

韭菜园街道

“五个坚持”护航社区“两委”换届选举

本报讯(通讯员 胡美俐 杨瑞琪) 1月29日,长沙市芙蓉区韭菜园街道传来喜讯,全街五个社区“两委”换届选举顺利完成,35名社区“两委”委员均以90%以上得票率当选,廖海梅以全票当选为汤家岭社区党委书记。自社区“两委”换届选举工作开展以来,长沙市芙蓉区韭菜园街道不断探索总结,以“五个坚持”保障换届选举水到渠成。

坚持党委领导,把准“定盘星”

“三年变五年,流程是不是也跟着变了?”“书记主任一肩挑,社区书记如何才能顺利当选为居委会主任?”为理清思路,明确流程,街道党工委第一时间成立了领导小组和专职办公室,并由一名经验丰富的原社区党委书记担任办公室主任,细化工作任务,倒排程序时间。各联点班子成员蹲点社区,全程参与,指挥协调。在街道党工委的具体指导下,换届选举的流程蓝本出台了。通过200余人次的业务培训、座谈交流、实战演练,各社区党委越来越有底气。

军区社区党委书记徐香表示:“虽然这次换届选举任务重,程序复杂,但有街道党工委掌舵,我感觉压力越来越小了。”

坚持高线选人,下好“先手棋”

“我们社区缺少男同志,希望换届时能与其他社区进行人员交流。”“我们社区宣传是短板,希望换届时吸收一些新血液。”为更好地开展工作,各个社区都想通过换届实现自己的愿望。“不能为了换届而换届,要通过换届选出好干部,配出好班子,更好地为社区服务!”面对各社区提出的意见,街道党工委唐益人给出答案。

2020年12月初,街道发布公告,面向全街选拔社区后备干部,街道临聘、社区专干等人员纷纷报名。经过严格比选,姚炜、何雅婷2名同志脱颖而出。

在此次“两委”换届选举中,原“两委”成员中有10人因年龄较大、个人身体等原因不再参加竞选,5人交流任职后当选连任。另外还有10名年轻同志通过换届选举新当选“两委”成员。高线选人,合理搭配,“两委”成员队伍年龄、学历进一步优化。“两委”换届选举后,35名社区“两委”成员平均年龄仅34岁,较上届降低4.8岁;所有“两委”成员均为大专及以上学历,其中本科及以上学历者有20人,较上届增加3人。特别是蓉园社区党委书记兼居委



韭菜园街道换届选举投票现场。

主任苏莲,既是公务员编制,又拥有硕士研究生学历。

坚持细化举措,夯实“压舱石”

1月29日上午,在湖南省委灯光球场,100余名省委机关干部作为韭菜园街道蓉园社区的选民,正排队参加社区居委会换届选举投票。

韭菜园街道地处城市中心,是省委驻地,辖区居民密度大,党员数量多。为提高社区党员和居民“两委”换届选举的知晓率和参与率,各社区各有自己的诀窍。

军区社区充分发挥党支部和党员硬核作用,在各小区业主群“三天一报”换届动态,使居民及时了解换届实况。充分发挥甘再纯、陆晓玲、李红怡等支部书记、支委委员作用,为社区换届选举提供精心服务。

蓉园社区利用四级网格管理优势,一对一、点对点分片区走访、登记,“五人”居民家。坚持区域党建引领,推选兼任街道大工委委员的省委办公厅机关党委专职副书记黄星担任居民选举委员会副主任,主持居委换届工作。召集辖区省直机关单位召开党建联席会,25家单位共组织3700多名在职干部参与选民登记。

坚持严明纪律,当好“净化器”

“我是社区居民,我也要投票!”2020年12月30日,桐荫里社区党委换届选举投票会场,一名居民气喘吁吁跑到门口。

负责纪律维持工作的何德祥立即上前了解情况,“原来是五楼的老杨啊,你想投票我们欢迎。但还得过些天!”原来老杨是非党员居民,把党委会换届选举和居委会换届选举的时间记反了,从家里一路跑到社区,希望能参加投票。

“等居委换届投票时一定记得叫上我啊!”在何德祥进一步“科普”后,老杨不好意思地离开了社区。

为保障换届选举,陈运祥、何德祥、方雪梅等街道“清风侠”队员纷纷请缨,走家串户讲政策,介绍候选人。每逢重要会议,都在第一时间到现场维持纪律。

监督不仅出清风,也出效率。“党委”“居委”候选人联审和考察工作均由正常的2至3个工作日缩短为1个工作日;各社区数千张居委选票在2小时内统计完毕;10场选举投票大会无一人迟到或早退……截至目前,全街未收到关于“两委”换届工作的任何违纪举报,实现了“零投诉”“零上访”“零违纪”。

坚持正面宣传,唱响主旋律

“社区拍了拍你,快来参加换届选举。”看到这些接地气、讲正气的宣传后,小区居民都积极参加了居委换届选举登记。

然而,正值棚改的八一桥社区有600余户2000余居民在辖区以外居住,这部分居民占了社区居民总数的三分之一,他们有的对社区近况不了

解,有的嫌路程远,不想来回跑。

社区工作人员便决定“异地走访”“包干到户”。为了让黄阿姨一家7口完成选民登记,社区党委书记钦勇3次驱车前往开福区送达选民登记表。

坚持正面宣传,唱响主旋律。在本次“两委”换届选举中,各社区党委换届选举平均到会率达到96%,参与居委换届选举登记的居民达到居民总数的90%。

相关链接

月桂社区:居民上阵,选好“当家人”

本报讯(通讯员 何静) 1月29日是长沙市芙蓉区火星街道月桂社区第十届居委会换届选举投票日,天气晴朗,社区选民们按照程序有序领票、写票、投票,情绪高涨,积极行使民主权利,投出庄严的一票。

“这位社区同志,麻烦你给我一张选票,我也来选一选月桂社区的‘当家人’!”家住五片14栋的八旬老人高其娣,一个人拄着拐杖来到社区投票点进行投票。

高其娣在投票现场投完票后,老人还和小区的居民说道:“我是看着月桂成立起来的,现在正好是居委会换届选举,我特地过来,就是想选出心目中合适的人选,让他们带领社区把工作做好,让我们月桂成为环境好,卫生好,我们生活更幸福的好社区。”

此次月桂社区居委会换届选举,共设置了3个投票点,各投票点的工作都受到了辖区居民的热情支持,充分体现了居民群众在基层生活中发挥主人翁意识,保障了居民行使民主的权利。

社区动态

箭弓山社区开展“迎春送祝福 邻里一家亲”活动

本报讯(通讯员 丁明)泼墨迎新春,楹联添喜庆。随着新年脚步的临近,家家户户又到了贴春联、换门神的时候。近日,长沙市岳麓区望城坡街道箭弓山社区联合辖区单位共同开展“迎春送祝福 邻里一家亲”活动,活动吸引了社区60多名青少年参加。

活动伊始,书写春联的两位老

师铺纸挥毫,行、隶、楷等多种书法字体各显神韵,一旁的孩子们凝神屏息,静静地感受书法艺术的魅力。一副副刚写好的春联散发着浓浓的墨香,让活动室充满了年味。

一副副寓意吉祥的对联、一张张翰墨飘香的祝福,铺满了活动桌面的桌面,社区里洋溢着春节的喜庆氛围,荡漾着墨汁的芳香。随后,

孩子们带着春联走进社区居民家中,社区困难户、低保户、残障人士及其邻居们共同分享节日的喜庆,并送上新年祝福。据了解,此次活动既丰富了箭弓山社区青少年的假期生活,提高了青少年对传统文化的认识,同时又传递了社区对困难群众和残障人士的深切关怀,让他们感受到社区大家庭的温暖。